



**DM**  
röviden

## Védett házak



Vas megye déli-délkeleti részén fekszik a Hegyhát, változatos, dombos-havas hazai tájunk. A területen kilenc védett, régi pince, illetve tanyaépület áll. Műemléki védelem alatt, ugyanakkor csaknem száz épületet fenyeget a pusztulás. A városi tanács a népi műemlékek megmentésére nyári építőlábor szervezésébe kezdett, hogy az utókor számára megőrizze ezeket az értékes épületeket.

### VÉRADÓK

A Vöröskereszt és a véréadó állomás szervezte véréadó napokon ismét több százan vettek részt. A szalámigvár dolgozói közül 30-an, a postaigazgatótól 97-en, az Élikernél 40-en, az egészségügyi főiskolán 47-en, a tarjáni Vöröskeresztnél 37-en adtak vért. A JATE hallgatói közül 100-an, a DELEP KISZ-esei közül 40-en, a tanárképző főiskolások közül pedig 130-an jelentkeztek véréadásra. Az IKV-nál 39-en, a megyei oktatási központ és a megyei tanács 35, a XI-es autójavító leányvállalatának 32 dolgozója és Balástya 83 lakója adott vért.

### FORGALOMKORLÁTOZÁS

Felszabadulásunk 39. évfordulója alkalmából megrendezendő koszorúzási ünnepség zavartalan lebonyolítása érdekében ideiglenes forgalomkorlátozás lesz a Szechenyi téren és az ide csatlakozó utcákban. A forgalomkorlátozás április 3-án, kedden délután fél 4-től előrelátóan 16 óra 40 percig fog tartani.

### TÜZZOMÁNCOK AZ IDŐSEK OTTHONÁBAN

A szegedi városi tanács Tolbuhin sugárút 47. szám alatti Idősek otthonában ünnepséget rendeznek holnap, hétfőn délután 2 órakor. Tóth Pál grafikusművész az otthon részére készített tüzzománc-kompozíciót, s kiállítás is bemutatja alkotásait. Megnyitót dr. Csörgő Tibor megyei-városi főorvos mond.

### ELEKTRONIKAI KLUB

A TIT elektronikai klubja holnap, hétfőn délután 5 órai kezdettel rendezi meg soron következő foglalkozását a Déri Miksa gépipari szakközpontjában. Ezúttal a személyné számítógépek billentyűzetének mátrix „lekérdezéséről” Hajdú János mérnök-tanár tart előadást.

### TORNA — KISMAMÁKNAK

A Vöröskereszt tarjáni területi alapszervezete nyári szünet nélkül, folyamatosan szervez zenés, speciális tornát — terhes anyák és kismamák részére. Az OTSH engedélyével tartott foglalkozásokon a gyakorlatokat szaktanár irányítja. A terhes anyák délután 5-6-ig, a geszen levők 6-tól 7 óráig tornáznak minden szerdán és pénteken a Csongrád téri párházban.

# A kutyafáját

Igaz, jó pár éve már annak, hogy valamelyik képes hetilapunkban kekre tágult szemmel bámultam Nyugatról érkezett fotókat melyeken abszurd jelzővel illetett kutyatulajdonosokat mutogattak, akik jó dolgukban mást nem tudván tenni négy lábú kedvenceiket ruhákba öltöztették. A képaláírás szerint ezt el kell ítélnünk mert a kutya, ugyebár, az évezredek alatt kellő immunitást szerzett az időjárás viszontagságai ellen, továbbá szőrzete is elegendő, és így tovább. Mint eb-tulajdonosnak, sohasem jutott volna eszembe, hogy német juhász kutyámra tréningnadrágot és szvettert húzzak, vagy nyáron szalmakalamban sétáltassam. A tévében azután csudát láttam, melyre bámultam, mint árva gyerekek a jótékonyági vácsonya emeletes tortájára.

Akárhány millió néző láthatta, hogy ötletdús eb-tulajdonosok kutyafarsangot rendeztek nem a nép-

ligetben, ez túlságosan földhöz ragadt hely lenne egy törzskönyvezett kutyának, sőt rangon aluli is talán, nem, ők a Kontinentálban mutogatták egymásnak és országnak-világnak, milyen frappáns ötletek jutottak eszükbé. Rókaöbörbe bújtatott, tréningruhába öltöztetett, napszemüveggel, szalmakalappal, lószerszámmal ellátott öl- és vérekek vonultak fel fennsőbbiségük biztos tudatában, dagadó keblü gazdáik mosolyától kísérve. Nehogy félreértsen valaki, nem a kutya, vagy a túlzott kutyaszeretet ellen emelek szót. Hisz ha valaki hoz nekem egy legyet, percekben belül bebizonyítom, hogy még annak sem tudok ártani. Engem a mögöttes dolgok zavarnak. Nevezetesen az, hogy jó pár eb-tulajdonos olyan helyen parádézik csicsásan kiöltöztetett ebekkel, ahová átlagemberek életükben egyszer, ha el-

juthatnak egy feketére vagy kólára — anyagilag. Nem is az érdekel, hogy ki mit csinál szűk baráti, ismerősi körben, mert ott megteheti azt, mely a nyilvánosság előtt enyhén szólva ellenszenvet kavart. Erdemes lenne felmérést készíteni azok körében, akik anvagi lehetőségeik miatt a kutyát légyjebb esetben is csak abból a célból tartják, ami-re évezredek alatt kialakult ösztöne vezérli ezt a négy lábút, azaz házőrzőnek, embermentőnek, vagy éppen állatsordák őrzése céljából. Az ember természetesen ezen túllépett, mert kitenyésztette az öleket, a palotapinciket, sőt a pezsgőspohárban tartható mini kutyusokat is. Az már azonban legújabb korunk találmánya, hogy farsangot rendez szeretett négy lábújának. A pedigrből pedig egyenesen következik, hogy erre egyetlen megfelelő hely lehet: a Kontinentál különterme. Minden további nélkül csupán az alábbiakat tudom mondani, stílszerűen: kutyafiúk, kutyalányok, kutya egy dolog volt ez, azt a kutyafáját...

Balogh József

## Napsütés

Várható időjárás vasárnap estig: Jobbára napos idő lesz, csak délután kezd nyugat felől növekedni a felhőzet, estig számottevő eső még nem várható. A legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 11-16 fok között valószínű.

## Viselkedésről

— Patrick, légy szíves viselkedj rendezes!  
— mondja kisfiának a skót vácsonya közben — Ne egyél olyan mohón! Először is nincs belőle semmi hasznod, másodszor nem illik, harmadszor árt az egészségednek negyedyszer pedig: mindent felfalsz előlünk!

## SZOMBATI PIACI ÁRAK

Szegeden, a Marx téri piacon az élő csirke kilója 45-50, a tyúk 40-45, a pulykáké 50-55, a libáké 52-55, a kacsaé 50-55, a tojás darabja 1,50-1,80 forintba került. A rózsakrumpli kilogrammját 12-15, a sárgarépaét 15-20, a petrezselyemét 16-20, a vöröshagymáét 10-14, a fejes káposztáét 18-20, a karalábéét 12 forintért adták. A korai petrezselyem csomója 3-6, a reteké 2-6, a zöldhagymáé 3-5, a saláta darabja 3-10, a primőr paradicsom kilója 400, az uborkaké 65-70 forint volt. A fokhagyma kilonként 35-40, a paraj 30-35, a sóska 30-40, a téli alma 8-18, a körte 30, a héjas dió 30-32, a száraz bab 45, a savanyú káposzta 25, a mák literje 70-80 forintért kelt a tegnapi piacon.

## Csörög a telefon... Csörög a telefon...

...telefonálóink észrevételére a következő válasz érkezett a Volán 10. Vállalatától: „A 21-es járat nyomvonal módosítását jelen körülmények között nem tartjuk célszerűnek és indokoltnak. A járat jelenlegi vonalvezetése szerintünk ideális és a későbbiekben sincs szándékunkban a változtatás. A javasolt nyomvonal egyébként nem alkalmas kétirányú autóbussz közlekedésre és forgalombiztonsági szempontból sem kedvező. A Nagykörúton jelenleg üzemelő lámparendszer egyébként sem teszi lehetővé, hogy a Klapka térenél balra, nagy ívben kanyarodjanak a járművek. Egyetértünk a 64 R-es járáttal kapcsolatos javaslattal és ezért április 1-től a II. Kórháznál, valamint a Textilműveknél mindkét irányban megállási kötelezettséget írunk elő az utasok le- és felszállása miatt. Reméljük, hogy intézkedésünk közmegegyedettséget vált ki.”

...fáznak Tarjánban. Rókuson, az Eszaki és az Odesszai városrészben. Természetesen csak a távfűtött lakásokban. A több tucat

**JÖVŐ HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK**  
Majoros Tibor  
Hívható hétfőn, csütörtökön és pénteken 14 órától 19 óráig; kedden és szombaton 10-től 14 óráig. Telefon: 12-847

méltatlankodó telefonáló jogosan vetette fel, pénzért tőkéletes szolgáltatást remél a városgazdálkodási vállalatától. Mi is így gondoljuk. Tarjánban víztárolót, az Eszaki városrészben lánghosszú pavilont akarnak szétverni a tinédzserek szabad idejükben. Az aggódo észrevételek mellett örülnek az aggódo szülői figyelemnek is.

...Cseh László a 83-as autóbussz vezetője arról beszélt, hogy milyen az érem másik oldala, nevezetesen: miképp viselkednek az utasok. A járat pilótája szerint néha ők is agresszívak. ...több panasz érkezett a fűtött trolik miatt. A pirosok átprogramozása a nyári iciprogramra már megkezdődött, a fűtés szerelése több időbe kerül és a köz-

lekedési vállalat néhány napos türelmet kér.

... meghirdették a kedvezményes tüzelővásárlási akciót. Kár, hogy csak két napig tartott, vagy egyik telefonálóink szerint a Tűzfép igazából nem is készült a nagy érdeklődésre. Az iszapzszen két nap alatt elfogyott.

...Pelsővárosban az ivóvíz még mindig üledékes.

...Szőregre tavaly kivítették a betonjárdalapokat, de a hozzávaló homok még eddig nem érkezett meg. A betonlapokat időközben széthordták és lassan a homokkal csak a járda hült helyét szórhatják.

...Ki viszi el a Móra-park játszóteréről a törött üveget és a szemetet? — kérdezik a gyerekek testi épségét féltő szülők. Szerintünk majd a szemetes.

...sokan kérik, a Belvárosi temetőben mielőbb leghessen a kutakat használni és a rossz padokat cserélték ki.

...Tarjánban „havazik”. A bisztró elé tett hungarocell lemezpáncsot nem rögzítették, a szél ezer felé fújja.

## NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVSORSOLÁS

Az Országos Takarékpénztári április 2-án, hétfőn Budapesten rendezi meg a nyereménybetétkönyvek idei első negyedévi, sorrendben 131. sorsolását. A sorsoláson minden 1984. március 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban levő nyereménybetétkönyvrészt vesz. A nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító OTP-fiók, postahivatal, vagy takarékszövetkezet április 18-tól fizeti ki.

## HÉTFOŊ

### HÉTKOR

Az Ifjúsági Ház Hétfőn Hétkor című programjában holnap, hétfőn este Gregor József vendégszerepel. A népszerű művész az esték házigazdája: Regős Sándor, a szegedi tévéstúdió vezetője beszélget.

## LOTTO

### TÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság közlése szerint a lottó 13. játékhetén ötállalatos szelvény nem volt. Négyállalatos szelvény 84 darab, nyereményük egyenként 122 ezer 56 forint. Háromállalatos szelvény 7939 darab, nyereményük egyenként 645 forint. A kétállalatos szelvények száma 210 906 darab, nyereményük egyenként 30 forint. A közölt adatok nem véglegesek.

## HOLNAP NYIT

### A FELÚJÍTOTT KÖNYVESBOLT

Két hónapja zárt be a Kárárs utca 5. szám alatti Móra Ferenc könyvesbolt. A felújítás után megszépülve, átalakított eladóterrel, új bútorzattal és gazdag könyvkiállalattal hétfőn reggel kilenctől várja vásárlóit.

## Autópiac — szerelővel

A jövedelemérdekeltségi rendszert nagyobb üzletekben, javító szövetkezetekben is kezdik megszeretni. Ezeknél az egységeknél a vezetők önállóan gazdálkodnak, megszereznek be árut, állapítják meg az árakat, döntenek ár- engedményes akciókról és részben a költségek leszo- ritásával, részben a forgalom növelésével arányban nőhet személyes jövedelmük. Ahol az érdekeltség diktálja a teendőket, ott jobban érvényesülnek a fogyasztók érdekei, javulnak a vásárlás, a szolgáltatás feltételei, körülményei. Ahol a vezetők személyes, anyagi érdeke, hogy a vásárló, a megrendelő elégedetten távozzon, ott jobban megbecsülik a vevőt és minden tekintetben igyekeznek a kedvébe járni. Példák sokasága mutatja, hogy a vevőt nem kizárólag az árak érdeklik, hanem a szolgáltatások, azok színvonalát. Jó és rossz példák egyaránt adódnak. Tudok olyan élelmiszerboltot, ahol az alapvető élelmiszerek sem álltak a vevők rendelkezésére. Itt egy vezetőváltás elegendő volt ahhoz, hogy a város más részéről is felkeressék az üzletet és forgalmukat 2 millióról 3,5-4 millió forintra növeljék.

A jövedelemérdekeltségi rendszer bevezetése egyszerűen változást hozott. Ambíciózus vezető, kitűnő szakember került a szerviz élére tele ötletekkel, vállalkozó kedvvel. Haris László, a Gépjárműjavító Isz Olajbányász téri szervizének üzemvezetője így kezdi a beszélgetést:

— Meggyőződésesem, hogy az állami, szövetkezeti szektorban is lehet olcsó, gyors

és legfőképpen jó munkát végezni. Ellenkező esetben nem lehetünk versenyképesek. Fontos a szolgáltatások körének bővítése is. Szervizünk jövedelemérdekeltségű, tehát saját érdekünk, hogy határidőre és reklamációmentes munkát végezzünk. Az ügyfelek érdekében dolgozunk, korrekt árajánlattal és a határidőket betartásával. Haris László 36 éves, 8 éve dolgozik a szervizben, átélte a szinte egyenkénti vezetőváltásokat. Volt alkalma tanulni. Március 1-től üzemeltet.

Az üzemvezető beszélgetésünk során elmondja, hogy tervek között szerepel egy igazán vevőcentrikus szolgáltatás. Mégpedig az, hogy a szerviz előtti parkolóban autópiacot alakítsanak ki, melyhez ügyeletes rendszerben egy-egy autószerelő segítséget nyújt majd a vásárlásokhoz.

Fiatalkollektíva dolgozik az Olajbányász téren. Valamennyien a szakma mesterei. A jövedelemérdekeltség ugyanis kiszűrte azokat, akik nem oda valók. A gyakorlat, a megrendelők visszajelzései lehet pályakorrekciót igényelnek. Egy biztos, a jelenlegi „csapat” képes azonnal változtatni. Versenyben lenni a fogyasztókért!

B. L.

## SZÉLKIÁLTÓ-KONCERT

A tavalyi Ki mit tud? egyik győztese, a pécsi Szélkiáltó együttes mutatkozik be többek között Weöres Sándor, Tamkó Sirtó Károly és Veress Milkós megszénített verseivel holnap, hétfőn délután 3 órától az Ifjúsági Házban.

## Gyászközlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, edes-apa, nagyapa,

**ID. HALÁSZ ISTVÁN**  
MÁV-fűtőházi nyugdíjas, életének 79. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése április 2-án, 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Hattyas sor 51.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett anya, nagymama, dédmama, anyós, testvér és rokon,

**ÖZV. CSIKOS JÓZSEFNE**  
Kiss Anna újszegedi lakos, teniszpálya volt gondnoka, életének 80. évében váratlanul elhunyt. Temetése április 5-én, 13 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen feleség, edesanya, anyós, nagymama, testvér,

**NAGY BATA JÁNOSNE**

Márki Erzsébet életének 53. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése április 3-án, 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatunk, hogy felejtethetlen férjem,

**HÓDI ISTVÁN**  
életének 72. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése április 3-án, 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. Gyászoló feleség.

Köszönetet mondunk mind azoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetlen halottunk,

**DER FABIÁNNE**  
Szutor Iлона temetésén megjelentek, részvételeiket és virágalkalmat mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló dr. Salgó és dr. Der család.

## DÉLMAGYARORSZAG

**A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja**  
Főszerkesztő: Sz. Simon István  
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 3